信箱 nywbrx@126.com

扫一扫欢迎提供新闻线索





晚报官方微信

晚报官方微博

没有出生医学证明,妻子又离家出走,孩子8岁还是黑户一

蒲山镇聋哑父亲为女儿户口很苦恼

真巧,本月开始实施的新规将为这类家庭办户口开绿灯

NYWB 热线反映

近日,市民石女士 受残疾人亲戚说,自 受残疾线求助说,自 亲戚赵先生的妻年来 家出走多年,多年来获 子办不直也没办户了, 下面看就8岁了,家 里人十分着急。



(网络图片)



单亲家庭遇特殊情况,给孩子上户口难

"我的这个亲戚叫赵永聪, 卧龙区蒲山镇赵官庄人,是个 聋哑人,所以外出办事很不方 便。"石女士3月20日接受记 者采访时说,"赵永聪的女儿今 年该8岁了,没户口只能在私 立小学上学。孩子母亲早在孩 子两三岁大的时候便离家出 走,为此办出生医学证明和户 口遇到了麻烦。"

石女士说,据她了解,亲戚 赵永聪和孩子母亲当年没有办 理结婚证,孩子虽然是在蒲山当地卫生院出生的,可当时并没有办理出生医学证明。过后多年也没给孩子办户口,最近两年开始急着办理。去年找蒲山镇派出所打听到,像他这种情况需要先做亲子鉴定。但等把亲子鉴定做好了,今年年初再到派出所,对方却告诉他,现在根据新规,他再办户口不需要亲子鉴定,但需要孩子的出生医学证明才行。

石女士告诉记者,他们以前也去蒲山卫生院咨询,虽然他们仍保存着当等孩子出生时的住院记录等证明,但没有孩子母亲的证件、资料也不能开出生医学证明。"现在我们和孩子的写知道也联系不上,我们也不不知道。"如今不上,我们也不完了"如今不问题,没有上学的问题,没有什么事都不行。

卫计委、公安部门新规定,方便单亲家庭孩子办户口

记者随后也就此事采访了 市卫计委相关科室。工作人员 了解到反映人的情况后说,根 据今年新规,有特殊情况的可 以办出生医学证明不显示母亲 信息,只显示父亲信息。相关 新规的实施就是为了解决这些 无户口人员登记户口问题。

工作人员说,由于新规定 是今年3月初下发的文件,市 里面也正在组织学习,反映人 之前找卫生院咨询的时候对方 应该不知道新规。不过根据新 规,出生医学证明以后将由该 镇所在的区妇幼保健院开出,反映人可以先去咨询,文件正式下发、实施后就可办理出生医学证明。另外,由于孩子已出生多年,在办理出生医学证明时需提供 DNA 证明,鉴定亲子关系。

蒲山派出所:等孩子出生医学证明办好就可以上户口了

记者随后采访了市公安 局蒲山派出所一名户籍管理 人员。工作人员告诉记者,为 方便解决登记户口问题,公安 部门也有新规在今年3月开 始实施。去年赵先生提交申 请时按原规定是要求提供亲 子鉴定的,不巧又在办户口审核之前开始实施新规定,必须按照新规定提供相应证明和资料。按新规他现在不需要提供亲子鉴定,而是通过出生医学证明来确定双方的关系。这种新规方便了群众,也

不用再像以前一样提供亲子鉴定后仍需民警当地调查核实,当地村里出各种证明。请赵先生等孩子的出生医学证明办好后,再来派出所给孩子上户口。⑧1

本报记者 王 冕

在超市买到保质期最后一天的饮料

喝出问题维权难

NYWR 热线反映

近日,市民谢女士拨打 本报热线反映,她3月11日 在市内某大型超市买了一 瓶饮料,19日晚喝完后没 多久就开始肚子疼头晕眼 花,看了饮料生产日期发 现,自己买的那天正好是保 质期最后一天,一夜没睡好 的她去找超市理论时,工作 人员态度恶劣,希望晚报帮 忙报道此事并提醒消费者 买东西时注意看生产日期。

喝完饮料头晕恶心

"19号晚上我睡了一会儿觉得口渴,就拿出前几天买的饮料喝了大半瓶,接着又睡了,结果没多久就被肚子疼醒了,起来上厕所时头晕、恶心,我拿出饮料瓶看了一下生产日期,当时就惊呆了,瓶上标注的生产日期是2016年3月11日,保质期12个月,正好我买饮

料那天是保质期最后一天。"谢女士告诉记者,自己买东西的这家超市规模很大,她经常在此购物,也很信任里边卖的东西,当时没看生产日期直接拿上就走了,没想到竟然拿到了一瓶临界期饮料,而且她是正价买的,买时并没有发现商家标注任何提示字样。

超市: 咋证明是喝这瓶饮料喝出的问题?

谢女士说,3月20日她 拿着当时的购物小票和剩下 的饮料去找超市理论。没想 到超市工作人员不仅不负 责,还特别蛮横地告诉她,他 们超市没有卖过期产品,购 物小票只能证明她在这里买 过这瓶饮料,然而一个批次 那么多的饮料只有一个条形 码,因此并不能证明她喝的 这瓶就是当时买的那瓶,也 不能证明她就是喝饮料生病 的。对于这种说法,她表示 难以接受,难道自己只能这 样吃个"哑巴亏"算了? 随后,记者采访了市消费者协会秘书长荆东风,荆东风告诉记者,由于超市在卖这瓶饮料时虽然是临界期,但是没有过期,因此就不属于违规。加上谢女士已经打开了饮料瓶并喝了一部分,很难证明开封后的饮料没有受到影响产生变化,也就失去了证据价值,想以此追究超市责任不太可能。因此需要提醒消费者,到超市购买产品一定要看生产日期,并保存好票据。⑧1

本报记者 王延娟

市区大型商业综合体旁三层独立商业房出售

一层独立门面 二三层适合办公或休闲会所

可银行按揭贷款

电话:66968888 🖫

本报欢迎刊登各类广告

电话:63136669